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Rådet for Større Badesikkerhed
Bestyrelsesmøde
Program for dagen
1. Meddelelser og oplæg
1. Druknestatistik pr. 10.10.2019
Referat: Havnebadene er blevet sikret bedre nogen steder, og politiet holder øje med dem der er alkoholpåvirket. Der er flere og flere der bliver genoplivet. Specielt i svømmeanlæg. 

2. Høringer modtaget
Referat: ikke fået nogen, der vedrører Rådet. 

3. Prescan    Pilotkursus
a. Badepunkt  
b. RfSB/Trygfonden, koordinering af ILS samarbejdet
Referat: 
3A. 
Hvis det bliver godkendt, kan man udstede flag til almindelig sikkerhed, ikke så omfattende som Blåt Flag, men en mindre udgave. Stranden bliver vurderet efter en score, for at se om det er nødvendigt med en risikovurdering. Badevandsprofil gør at man kan lave udredningen hjemmefra.
Der var lavet et pilotkursus, som blev afholdt her i Solrød. Det hele laves hjemmefra og en anden person (måske en fra Rådet, der er uvildig) går ned på stranden, for at se om forholdene er i orden. Vi kan få en fee fra kommunen for dette arbejde. 
Hvis det kan laves for svømmehaller også, vil det være en god hjælp.

3B. 
Tage et møde med Trygfonden, for at være enige om, at vi kører det selv. De har fået ny chef, som vi gerne vil samarbejde med, John og Sven kan måske mødes med dem. Godkendelsen af ILSE skal med, for at højne agtelsen for sikkerhedsvurdering.
Det vil være minimumskravene som Politiet kigger på. John vil gerne køre et pilotprojekt når den er godkendt og kører de første projekter.
John vil gerne have Grønland med i Rådet, de læner sig meget op ad Norge. Hende der er formand for det Norske Ilse, læner Grønland sig op ad. Hun bliver formodentlig den næste formand for hele Ilse.
Skrive til Esben fra Grønland om de vil med.

4. WCDP, Durban 
	Præsentationer v/Ivan T. Herrmann og John Mogensen
Referat: 
Vi fremlagde 4 og fik dem godkendt, selvom man kun kan have 2 med. Vi fremlagde redningstiden, mange er blevet interesseret i det efter mødet. Redningstiden er blevet forbedret i de år, de har arbejdet med det. Rescue for at opdaterer redningstiden. De har også sparet redningsbådene, Spanien har 68 druknede om året, så de er meget interesseret i dette.
Retention for water survival skills 600 børn i Helsingør kommune heraf kunne 60 ikke svømme, derfor er det underligt at undersøgelsen viser, at de har højnet med 50% - det er svært at forstå, når man kender disse tal. Hvor god er man til at svømme 10 dage efter undervisning og igen efter et halvt år? 
Efter et halvår kunne man se hvor mange, der kunne huske, det de havde lært det. Der er 6 ud af 19, der husker hvad de har lært. Der var flere der synes det var spændende med vores undersøgelse. Vi har forsøgt at give dem mulighed for at give dem lidt mere læring efter 14 dage, for at se om de så husker mere efter et halvt år. 
Vi har givet 6800 pr barn for at de kan lære at svømme, de sparer bussen, men det er stadig mange penge.
De har målt på førstehjælpere efter et år, hvor meget de har glemt af det de havde lært. Det er en del de har glemt. 
Havnesikkerhed var en anden ting, de havde undersøgt. 
Glemslen er interessant, fordi man ikke beskæftiger sig særlig meget med det. 
Dem i 8-9 klasse kan ikke svømme bedre end dem i 3-4 klasse, selvom de har lært det i 3-4 klasse. I Halsnæs gave de klippekort til at komme, så interessen bevares og udvikles. 
Opfordre til at børn har redningsvest på ved ophold på havnen.  Måske lave en kampagne næste år, med redningsveste med Rådes logo og navn. 
Spanien bruger 2,29 til redning, de har en højere operationstid end nordkysten. Og mindre på observationen. 

5. Nyt fra ILS v/Erik Beck 
	ILSE årsmøde

6. Planlagte møder med:
Visit Nordjylland, Sparekassen Vendsyssel, Jammerbugt Kommune
Lollands kommune
Referat: 
De vil gerne tale med os, vi forsøger at få kommunerne med nu, hvor det bliver billigere. John siger, at han gerne vil have 3 kommuner med. Sven og Connie vil tage et møde med Lolland. Københavns kommune forventer Sven at hører nærmere fra. 

7. Københavns Kommune
Referat:
Københavns Kommune, er ved at ændre struktur, de er ved at få livreddere tilbage i kommunen, så det ikke længere er frivillige, der har denne rolle. 
Det er ikke hvem som helst der kan tage vandprøver, man kan ikke pålægge en frivillig ansvaret for den rolle. Så det er et problem. 
		
8. Ny økonomi model for Vandsikker kommune 
a. Selvvurderingsmodel v/Ivan T. Herrmann	
Referat:
I dag vil en kommune kunne nøjes med 11.000 kr. pr år. Ved en recertificering kan det evt. bliver endnu billigere. Ellers vil det være et problem i de kommunale anlæg. Hvis de er medlem af Rådet, vil det være billigere for dem. Den enkelte leder har et ansvar for at indsende nye sikkerhedsplaner, hvis de ændres når de er godkendt. Der er grænser for hvor stærkt folk kan løbe. 
		
Vandsikkerkommune ”Nordsjælland”
Referat: Der er lavet et skema til brug for certificering, som en kommune profil. 
Det er et projektområde i Nordsjælland, hvor de skal udfylde skemaet og efterfølgende kommer der en ud og ser på om det er rigtigt besvaret og så er de certificeret. Det er en langt lettere løsning og billigere. Blåt flag koster ca. 80.000 - 90.000 kr.
Få spørgsmålene ud til medlemmerne i bestyrelsen, for at redigere spørgsmålene. 

9. Database til brug for udarbejdelse af druknestatistik

Referat: 
Med det system kan vi lave det systematisk, så alle kan gå ind og trække oplysningerne, i stedet for på den måde man finder data på i dag, hvor det hele laves manuelt.
Der blev stillet forslag om at drukndee med dødelig udgang, skal adskilles fra dem, der genoplives, i dag tæller de som døde. 
Få mail, når der er indrapporteret en ulykke. Få mulighed for at privatpersoner kan indberette også.
Vinterbadere skal også være omfattet af undersøgelse

10. Styregruppemøde  Erhvervslivredderprøven

Referat:
Ilt vil være en stor hjælp, hvis det kan føjes til i Erhvervslivredder prøven. 
		
		
2. Rådets arbejde i fremtiden
1. Rådets strategiske interesseområder
2. Rådets ledelse
3. Plan (årshjul) for kommende aktiviteter
4. Nye bestyrelsesmedlemmer

Referat: 
1. Rådets interesseområde skal være 2 dimensionalt, nogle går igen, vi forsøger at skabe et sammenhæng, for kommuner passer på udløb mm. Mens Rådet tager sig af den anden for sikkerhed.
Det kunne være interessant, at få en repræsentant fra Friluftsrådet med i bestyrelsen. Beredskabsstyrelsen spørges, om de vil have en repræsentant i Rådet, det samme med Det danske spejderkorps, Søsportens sikkerhedsråd, og Liselotte fra Køge Svømmeland spørges også.
Fortsætte med Sven, men aflaster ham og få en journalist til artikler. 
		

3. Økonomi
1. Regnskabsstatus 10.10.2019 
2. Forslag Budget     2019 - 2020 behandles på mødet 
Status på ansøgning hos Justitsministeren

Referat: 
John skal have en faktura på 30.000 kr. for Vandsikker Kommune

4. Forslag til ny anbefaling
”Den anbefalede redningstid i svømmehaller, 40 sek.”
En ikke-svømmende person vil drukne på 40 sek.  
(ref. Frank Pia, 20 sek. børn og 60 sek. voksne.)	

Referat: 
Det er ikke uden betydning, hvor længe folk ligger under vand. Der er størst chance for genoplivning, hvis de ikke når at ligge under vand. Det er specielt ”non-svømmere” der er i den risiko. Skal rådet anbefale en rednings tid? Mener vi skal lave en kampagne, der siger, det tager kun 20 sek at drukne. Holde øje med hinanden. Observations tid skal man fokusere på i stedet for operationstiden. Ivan fortalte om en øvelse, foretaget i Polen, hvor der var lagt en personfigur på bunden, før den blev opdaget, der gik 45 min uden nogen, havde set den.
Det er budskabet vi skal tænke på, vi skal have folk til at kigge på andre i svømmehallen og på stranden. Anbefaler at livredderen kan nå frem til den druknede indenfor 40 sek, uanset, hvor han er i svømmehallen.
Udbrede oplysningen om det. 
Det kan være interessant at kende den faktiske rednings tid i svømmehallen.
Sammenligne med trafikken, der lader man heller ikke børn lege uden opsyn. Søge midler til en kampagne.


5. Kommende møder 
1. Kommende bestyrelsesmøder i 2020
23. januar 2020 er planlagt 
Evt. ekstra møde i nov. 2019 
a. Evt. møde marts 2020
b. Maj 2020 (repræsentantskabsmøde)

[bookmark: _GoBack]Referat: 
Skal møderne afholdes kl. 15.00 fremadrettet af hensyn til dem, der har job, hvor de ikke kan gå fra.
Næste møde 30. januar kl. 15.00
24. marts kl. 15.00
28. maj kl. 10.00
Repræsentantskabsmøde kl. 13.00
Sven sender årshjul ud efterfølgende.
Erik laver en konference
Rådet laver en sikkerheds konference.

6. Evt.
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